

STENOGRAFSKE BELEŠKE  
NARODNE SKUPŠTINE  
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

GODINA 6

BEOGRAD 1937 GODINE

KNJIGA 3

XLII REDOVNI SASTANAK

NARODNE SKUPŠTINE

KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

DRŽAN 19 MARTA 1937 GODINE U BEOGRADU

PRETSEDAVAO

PRETSEDNIK

STEVAN ČIRIĆ

SEKRETAR

TODOR M. ŽIVKOVIĆ

**Prisutni g. g. Ministri:** Ministar građevina **dr. Marko Kožul**; Ministar pošta, telegrafa i telefona **dr. Branko Kaluderčić**; Ministar bez portfelja **Vojislav V. Đorđević**; Ministar fizičkog vaspitanja naroda **dr. Josip Rogić**.

POČETAK U 10.45 ČASOVA

SADRŽAJ:

**Pre dnevnog reda: 1** — Čitanje i usvajanje zapisnika XLI redovnog sastanka;

**2** — Saopštenje izveštaja g. g. Ministara: Ministra unutrašnjih poslova, da će na interpelacije narodnih poslanika Jovana Zdravkovića, o postupku sreskog načelnika u Bosanskom Petrovcu na dan 3. marta o. g., i Riste Grđića, narodnog poslanika, o sprečavanju drvobera seljacima Sresa gatačkog u šumama Srezova nikšićskog i šavničkog, — odgovoriti kad prikupi potrebne podatke; Ministra finansija, da će na interpelaciju Nikole Preke, narodnog poslanika, o oduzimanju 600 dozvola za sađenje duvana siromašnim starosadiocima iz Hercegovine, — odgovoriti kad se stavi na dnevni red; Ministra saobraćaja, da će na interpelaciju Rajka Turka, narodnog poslanika, o izuzimanju objekata Direkcije državnih železnica u Ljubljani iz dimničarskih reona, — odgovoriti kad prikupi potrebne podatke;

**3** — Saopštenje molbi za odsustva narodnih poslanika;

**4** — Molbe i žalbe.

**Dnevni red:** Pretres u načelu, pojednostima i konačno usvajanje u celini izveštaja Odbora za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima:

**1** — O predlogu zakona o konvenciji o vazdušnoj plovidbi između Kraljevine Jugoslavije i Ne-

mačkog Rajha, potpisanoj na Bledu 3 septembra 1936 godine.

*Govornici:* Izvestilac Žarko Tomašević, Vojislav Lazić, Pretsednik Narodne skupštine Stevan Čirić.

**2** — O predlogu zakona o dopunskom protokolu uz ugovor o trgovini i plovidbi između Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca i Kraljevine Italije od 14 jula 1924 godine, potpisanom u Rimu 26 septembra 1936 godine.

*Govornici:* Žarko Tomašević, Vojislav Lazić, Pretsednik Narodne skupštine Stevan Čirić.

**3** — O predlogu zakona o konvenciji o zaštiti, čuvanju, opravljaju i ponovnom podizanju graničnih kamenova i drugih znakova, koji služe za obeležavanje granične linije između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Bugarske, potpisanoj 9 novembra 1935 godine u Sofiji.

*Govornici:* Izvestilac Žarko Tomašević, Vojislav Lazić, Mita Dimitrijević, Pretsednik Narodne skupštine Stevan Čirić.

*Pretsednik Stevan Čirić:* Gospodo narodni poslanici, imam čast otvoriti XLII redovni sastanak Narodne skupštine. Molim gospodina sekretara da izvoli pročitati zapisnik prethodnog sastanka.

*Sekretar Todor Živković* pročitao zapisnik XLI redovnog sastanka.

*Pretsednik Stevan Čirić:* Ima li koji od g. g. narodnih poslanika kakvu primedbu na zapisnik? (Nema!) Primedaba nema, zapisnik je primljen.



Izvolite čuti izveštaje g. g. Ministara.

**Sekretar Todor Živković** (saopštava): G. Ministar unutrašnjih poslova izveštava, da će na interpelaciju g. Jovana Zdravkovića, narodnog poslanika, o postupku sreskog načelnika u Bosanskom Petrovcu na dan 3 marta o. g., i na interpelaciju g. Grđića Riste, narodnog poslanika o sprečavanju drvobera seljacima Sreza gatačkog u šumama Srezova nikšićskog i šavničkog — odgovoriti kad prikupi sve potrebne podatke.

G. Ministar finansija izveštava, da će na interpelaciju g. Nikole Preke, narodnog poslanika, o oduzimanju 600 dozvola za sađenje duvana, siromašnim starosadiocima iz Hercegovine — odgovoriti kad se stavi na dnevni red.

G. Ministar saobraćaja izveštava, da će na interpelaciju g. Turka Rajka, narodnog poslanika, o izuzimanju objekata Direkcije državnih železnica u Ljubljani iz dimničarskih reona — odgovoriti kad prikupi sve potrebne podatke.

**Pretsednik Stevan Ćirić**: Ovi izveštaji uzimaju se na znanje.

Izvolite čuti jednu molbu za odsustvo.

**Sekretar Todor Živković** (saopštava): G. Aranđelović Jovan, narodni poslanik, moli 2 dana odsustva.

**Pretsednik Stevan Ćirić**: Odobrava li Narodna skupština traženo odsustvo? (Odobrava!) Objavljujem da je Narodna skupština odobrila traženo odsustvo.

Izvolite čuti molbe i žalbe.

**Sekretar Todor Živković** (saopštava): Narodnoj skupštini uputili su molbe i žalbe i to: Vračarević Ljubomir, Staničević Alimpije, Stošić Milica, Milošević Radisav, Vlahović Blažo, Klajić Nikola i Stevan, Hekl Adela, Slavka Perišić i Miloš Brašić.

**Pretsednik Stevan Ćirić**: Sve pročitane molbe i žalbe biće upućene Odboru za molbe i žalbe.

Gospodo narodni poslanici, prelazimo na dnevni red. Na dnevnom je redu kao prva tačka: Pretres izveštaja Odbora za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima o predlogu zakona o Konvenciji o vazdušnoj plovidbi između Kraljevine Jugoslavije i Nemačkog Rajha, potpisanoj na Bledu 3 septembra 1936 godine.

Reč ima izvestilac narodni poslanik g. Žarko Tomašević.

**Izvestilac Žarko Tomašević**: Gospodo narodni poslanici, između Kraljevine Jugoslavije i Nemačkog Rajha zaključena je i potpisana na Bledu 3 septembra 1936 godine Konvencija o vazdušnoj plovidbi. Odredbe ove Konvencije analogne su odredbama sadržanim u ranijim Konvencijama o vazdušnoj plovidbi, koje je do sada Jugoslavija zaključila sa nekim državama, kao na primer sa Rumunijom i sa Čehoslovačkom. Svaka od država ugovornica priznaje, u doba mira, vazduhoplovima one druge države pravo na neškodljivu plovidbu nad svojom teritorijom. Ni u kom slučaju neće se u postupanju sa vazduhoplovima one druge strane ugovornice praviti razlika na štetu tih vazduhoplova između njih i vazduhoplova koje treće zemlje. Što se pak tiče ravnopravnosti između domaćih vazduhoplova i vazduhoplova one druge strane ugovornice, predviđeni su ovi izuzetci:

Za ustanovljenje i eksploataciju jedne redovne linije u vazdušnom saobraćaju od strane nekog vazduhoplovnog preduzeća jedne od strana ugovornica nad teritorijom one druge, potrebno je da se prvo postigne naročiti sporazum između obeju vlada i da se na osnovu

takvog naročtog sporazuma izda specijalna dozvola koja ima da sadrži pojedine uslove za takvu eksploataciju.

Svaka država ugovornica može svome domaćem vazduhoplovstvu rezervisati pravo trgovačkog prenosa lica i robe između dva mesta svoje sopstvene teritorije;

Zabrana nadletanja izvesnih zona u principu važi podjednako i za domaće vazduhoplove i za vazduhoplove one druge strane i za vazduhoplove trećih zemalja, ali od te zabrane se izuzimaju oni domaći vazduhoplovi koji služe naročitim svrhama u službi države.

Najzad, u slučaju ako se u vanrednim prilikama u doba mira, potpuno ili delimično zabrani vazdušna plovidba, neće se praviti razlika između vazduhoplova one druge strane ugovornice i vazduhoplova ma koje treće države.

Za raspravljavanje eventualnih sporova koji bi se mogli pojaviti prilikom tumačenja ili primene ove Konvencije predviđa se za svaki takav slučaj obrazovanje jednog Izbranog suda.

Konvencija je zaključena na neodređeno vreme i može se u svako doba otkazati uz otkazni rok od 12 meseci.

Kao izvestilac Odbora za proučavanje međunarodnih ugovora i sporazuma čast mi je predložiti Narodnoj skupštini da primi ovu Konvenciju i da je izglasa.

Izveštaj Odbora o ovoj Konvenciji glasi:

#### „NARODNOJ SKUPŠTINI

Odbor za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima primio je na proučavanje predlog zakona o Konvenciji o vazdušnoj plovidbi između Kraljevine Jugoslavije i Nemačkog Rajha, potpisanoj na Bledu 3 septembra 1936 godine, pa je na svojoj IV sednici od 18 marta t. g. završio povereni mu posao, usvojivši aklamacijom tekstuelno zakonski predlog u načelu i pojedinostima.

Odboru je čast predložiti Narodnoj skupštini, da zakonski predlog izvoli usvojiti.

Za izvestioca Odbor je odredio g. Žarka Tomaševića, Pretsednika odbora.

18 marta 1937 godine

Beograd

Sekretar,

Dr. **Branko Miljuš**, s. r.

Pretsednik

Odbora za proučavanje zak.  
predloga o međunar. ugovorima  
i sporazumlma,

**Žarko D. Tomašević**, s. r.

Članovi:

**Dragomir Stojadinović**, s. r., **Dr. Đorđe Marković**, s. r., **Joca M. Georgijević**, s. r., **Dr. Džafer-beg Kulenović**, s. r., **Dr. Ljutica Dimitrijević**, s. r., **Dimitrije Mirković**, s. r., **Dr. Miloš Rašković**, s. r., **Rudolf Pevec**, s. r., **Stevan Šimić**, s. r., **Dr. Časlav Nikitović**, s. r., **Dr. Fran Semrov**, s. r., **Dr. Ivan Janžeković**, s. r., **Dr. Srpkio Vukanović**, s. r., **Dr. Mirko Došen**, s. r.

**Pretsednik Stevan Ćirić**: Reč ima narodni poslanik g. Vojislav Lazić.

**Vojislav Lazić**: Gospodo narodni poslanici, ova konvencija, zaključena sa Nemačkom o vazduhoplov-



stvu, nije baš od tako malog značaja pa da danas, kada se ova konvencija raspravlja u Narodnoj skupštini, ne vidimo ovde prisutnog g. Ministra spoljnih poslova. (Povici iz većine: U Senatu je!).

Gospodo, izgovor taj da je u Senatu ne može da važi, jer, gospodo, ako je g. Ministar spoljnih poslova zauzet u Senatu, on je mogao ovu konvenciju izneti u Narodnoj skupštini onda kada je bio u mogućnosti da prisustvuje njenom rešavanju. Jer gospodo, Senat neće raditi toliko dugo pa da bi on bio večito zauzet u Senatu i da ne bi mogao doći. Sem toga Senat ranije nije radio da bi on mogao biti tamo zauzet.

Meni izgleda da g. Ministar spoljnih poslova ne smatra ovu konvenciju tako važnom pa je dopustio da se o njoj rešava u Narodnoj skupštini i bez njegovog prisustva a u prisustvu samo jednog ministra u ime cele vlade, ministra koji nema nikakve veze sa ovom konvencijom.

Gospodo, kada tako g. Ministar spoljnih poslova smatra da ova konvencija nije od velike važnosti ili s druge strane ako on tako aljkavo misli da rešava i sprovodi međunarodne ugovore, ja mislim da mi bar u tome slučaju i zbog takve njegove nehatnosti ne možemo dati poverenje njegovoj vladi i ne možemo glasati za ovu konvenciju. Jer, gospodo, nemajući poverenja u tu vladu, koja baš ovakvim aljkavim radom i postupkom daje dovoljno dokaza da ne zaslužuje naše poverenje, mi, koliko se tiče mene, a smatram da će se samnom solidarisati i ostala opozicija, u znak nepoverenja ne možemo glasati za ovu konvenciju.

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Gospodo narodni poslanici, pošto je lista govornika iscrpena, to je pretres u načelu ovoga zakonskog predloga završen. Prelazimo na glasanje u načelu, koje će biti poimenično. Molim gospodina sekretara da izvrši prozivku.

**Sekretar Todor Živković** proziva narodne poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

**Glasali su „za“:** Andonović Sima, Antić D. Borivoje, Belinić Vinko, Bećirović Voca Šerif, Beširović Dimitrije, Bogavac P. Petar, Božić Jakša, Brenčić Mihael, Brujić S. Jovan, Butorka Dr. Aleksandar, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Videc Anton, Vodstrečil Hinko, Vujasinović Dr. Vuk, Gavrilović Nikola, Gajić Radomir, Georgijević M. Joca, Glavinjić Dr. Milan, Golubović Milan, Gornjak Vinko, Davinić Brana, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević Dr. Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić Ljubomir, Đurić M. Borivoje, Đurović Danilo, Ercegovac Bogdan, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zaharić I. Čedomir, Zdravković Milenko, Zuber Nikola, Zupančić Fran, Iveković Dr. Bogdan, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Janković Stevan, Jančić Dr. Ivan, Janjić Dr. Vojislav, Jevtić Đorđe, Jeličić Cvetko, Jovanović Nikola, Joksimović Zarije, Joksimović Ugrin, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalamatijević Mihailo, Kaluđerčić Dr. Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kašanin Joco, Kašper Dr. Mihael, Kersnik Anton, Klar Dr. Franc, Knežević Bogoljub, Kožul Dr. Marko, Koce Dr. Jure, Kosović R. Petar, Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Krstić Mihailo, Krstić St. Stojan, Kuzeljević Sreten, Kulenović Dr. Džafer-beg, Kurtović Vojko, Kursulić J. Velimir, Lazarević Milan, Lazarević Milovan, Lazarević Nikon, Lazarević Dr. Todor, Lenarčić Stanko, Lovrenčić Dr. Ivan, Lukarević T. Mihailo,

Lješević K. Mihailo, Marjanac Simo, Markić Franjo, Marković Dr. Đorđe, Marković Dr. Milenko, Mijić Đ. Milan, Mijušković Luka, Mikašinović D. Đuro, Mikić Sava, Milanović Života, Miletić Dr. Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević S. Dušan, Milošević Radivoje, Milutinović R. Milinko, Miljuš Dr. Branko, Mirković S. Dimitrije, Mihailović Todor, Nanović Radivoje, Nedeljković Uroš, Nikitović Dr. Časlav, Nikolić J. Živko, Nikolić Radivoje, Novaković Dr. Niko, Pantić Ljubomir, Patrnočić Hadži Ljuba, Pevec Rudolf, Pejin Ž. Gojko, Pelivanović Malić, Perović Dušan, Perović R. Milan, Pleskovič Rudolf, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović Živko, Popović Dr. Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Radojičić V. Danilo, Rajaković M. Miloje, Ramadanović F. Ramadan, Ratković T. Branko, Rašković Dr. Miloš, Riđanović Dr. Muhamed, Rogić Dr. Josip, Ružičić V. Marko, Savić Obren, Simić Stevan, Sokić Momčilo, Spasović Vukašin, Stanković Aleksandar, Stepanov Milivoj, Stijić Dr. Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojadinović Mihailo, Stojisavljević Petar, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević Žarko, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Ćerimagić Sadik, Ćirić Stevan (pretsedava), Ćosić P. Stanko, Hadži-Ristić Spira, Crljić Lazar, Cujan Ćiro, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković Krsta, Šajkarević Dr. Jovan, Šemrov Dr. Fran, Šijak Dr. Nikola.

**Glasali su „protiv“:** Avramović Luka, Ivanović Dragoljub, Kabalin Nikola, Kalember Dr. Branko, Lazarević M. Aleksandar, Lazić Vojislav, Petković Đorđe, Petković Rastko.

**Otsutni:** Aleksić Kosta, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina Miljkan, Aćimović Ž. Velimir, Aćimović Dr. Jordan, Auer Dr. Ljudevit, Banić Milan, Baričević Dr. Janko, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Blažić Milan, Božinović Ljubomir, Božić A. Milan, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Bubić Dr. Stevan, Buđimir Đ. Simo, Vasić Tihomir, Vebler Dr. Andrej, Vrbić Velimir, Vujić Dimitrije, Vukanović Dr. Srpkko, Vukićević Milan, Vučetić Radisav, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Gaćinović J. Vojislav, Glišić Milenko, Grba Dr. Milovan, Grdić V. Risto, Dimitrijević Kosta, Dimitrijević Mita, Dinić Đ. Tanasije, Doberšek Karel, Došen Dr. Vojislav, Došen Dr. Mirko, Đorđević V. Vojislav, Đurović Mihailo, Živadinović P. Borisav, Zagorac Jovo, Zdravković Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Ivančević Dušan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić Dr. Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janković Dr. Dragutin, Jevremović Dr. Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović Dr. Vasilije, Jovanović Dr. Đorđe, Jovanović Jovan, Jovanović Ljubomir, Jovičić Radoje, Jojić Velimir, Juriša Dr. Ivan, Kajić A. Mijo, Kaćanski Stevan, Kovač Lj. Ante, Kojić Dr. Dragutin, Koman Albin, Komnenović Mirko, Kosić Dr. Mirko, Kraljević Dr. Dragan, Kraft Dr. Stevan, Krstić Simo, Kulišić Dr. Šime, Kumanudi Dr. Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lukačić Avguštin, Makar Dako, Marcikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović Dr. Aleksandar, Mihailović P. Ilija, Miškulin Dr. Mile, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Mulalić Mustafa, Muratbašić Osman, Nenadić Vojislav, Nenadović B. Jovan, Nikolić Dr. Branko, Nikolić Đ.



Milovan, Nikolić Slavko, Nićiforović Spasa, Novačan Dr. Anton, Novaković Stjepan, Paunović Branko, Paštrović Manfred, Pejkić A. Čedomir, Perić Đ. Milivoje, Petković Milan, Petrović Bogdan, Pinterović Dr. Milovan, Popović M. Velimir, Popović Dr. Živojin, Popović Dr. Kosta, Popović Dr. Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Preljubović Muhamed, Protić P. Jeremija, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Rašović M. Miloš, Režek Dr. Josip, Santo Dr. Gavro, Sarić Ibrahim, Sekulić Dr. Milan, Sladojević P. Čedomir, Sokić Miloje, Sokolović Nikola, Stanković Svetozar, Stanković S. Svetolik, Stefanović B. Ignjat, Stošović Dobrivoje, Stošić Stamenko, Tišma Vladimir, Tomić Branko, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čumavić Husejin, Urošević Mirko, Fizir Viktor, Fuks Dr. Riko, Hasanbegović Dr. Avdo, Hafizadić Dr. Sulejman, Horvat Franjo, Hočevan Stanko, Cvetković Dragiša, Cvetić Josip, Čapljić Ragib, Šakić Ivan, Širola Brnas Anton, Šoški Dr. Luka, Šušić Živko.

(Posle glasanja)

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Izvolite, gospodo, čuti rezultat glasanja. Ukupno je glasalo 173 narodna poslanika, od kojih 165 za, a 8 protiv. Time je ovaj zakonski predlog primljen u načelu.

Prelazimo na pretres u pojedinostima. Pošto se nije prijavio ni jedan govornik, prelazimo na glasanje sedenjem i ustajanjem po paragrafima. Gospoda narodni poslanici koji glasaju za, neka izvole sedeti, a gospoda narodni poslanici koji su protiv, neka izvole ustati. Molim g. izvestioca da izvoli redom čitati paragraf po paragraf.

**Izvestilac dr. Žarko Tomašević** pročitao § 1.

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Prima li Narodna skupština pročitati § 1? (Prima — Ne prima!) Gospoda koja primaju neka izvole sedeti, a gospoda koja ne primaju, neka izvole ustati. (Većina sedi). Objavljujem da je § 1 primljen. Izvolite čuti dalje.

**Izvestilac dr. Žarko Tomašević** pročitao § 2.

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Prima li Narodna skupština pročitati § 2? (Prima — Ne prima!) Gospoda koja primaju pročitati paragraf, neka izvole sedeti, a koja su protiv, neka izvole ustati. (Većina sedi). Objavljujem da je § 2 primljen.

Pošto su svi paragrafi većinom glasova pojedinačno primljeni, objavljujem da je ovaj zakonski predlog usvojen u pojedinostima. Prelazimo na konačno glasanje u celini koje je po Zakonu o poslovnom redu poimenično. Molim g. sekretara da izvoli izvršiti prozivku.

**Sekretar Todor Živković** proziva narodne poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

**Glasali su „za“:** Andonović Sima, Antić D. Borivoje, Belinić Vinko, Bećirović Voca Šerif, Beširović Dimitrije, Bogavac P. Petar, Božić Jakša, Brenčić Mihael, Brujić S. Jovan, Butorka Dr. Aleksandar, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Videc Anton, Vodstrečil Hinko, Vujasinović Dr. Vuk, Gavrilović Nikola, Gajić Radomir, Georgijević M. Joca, Glavinić Dr. Milan, Golubović Milan, Gornjak Vinko, Davinić Brana, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević Dr. Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Djikić Alojzije, Djokić Ljubomir, Djurić M. Borivoje, Djurović Danilo, Ercegovac Bogdan, Živ-

ković M. Todor, Živković T. Radosav, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zaharić I. Čedomir, Zdravković Milenko, Zuber Nikola, Zupančič Fran, Iveković Dr. Bogdan, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Janković Stevan, Jančić Dr. Ivan, Janjić Dr. Vojislav, Jevtić Djordje, Jeličić Cvetko, Jovanović Nikola, Joksimović Zarije, Joksimović Ugrin, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalamatijević Mihailo, Kaludjerčić Dr. Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kašanić Joco, Kašper Dr. Mihael, Kersnik Anton, Klar Dr. Franc, Knežević Bogoljub, Kožul Dr. Marko, Koce Dr. Jure, Kosović R. Petar, Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Krstić Mihailo, Krstić St. Stojan, Kuzeljević Sreten, Kulenović Dr. Džafer-beg, Kurtović Vojko, Kursulić J. Velimir, Lazarević Milan, Lazarević Milovan, Lazarević Nikon, Lazarević Dr. Todor, Lenarčić Stanko, Lovrenčić Dr. Ivan, Lukarević T. Mihailo, Lješević K. Mihailo, Marjanac Simo, Markić Franjo, Marković Dr. Djordje, Marković Dr. Milenko, Mijić Dj. Milan, Mijušković Luka, Mikašinović D. Djuro, Mikić Sava, Milanović Života, Miletić Dr. Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević S. Dušan, Milošević Radivoje, Milutinović R. Milinko, Miljuš Dr. Branko, Mirković S. Dimitrije, Mihailović Todor, Nanović Radivoje, Nedelj-ković Uroš, Nikitović Dr. Časlav, Nikolić J. Živko, Nikolić Radivoje, Novaković Dr. Niko, Pantić Ljubomir, Patnogić Hadži-Ljuba, Pevec Rudolf, Pejin Ž. Gojko, Pelivanović Malić, Perović Dušan, Perović R. Milan, Pleskovič Rudolf, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović Živko, Popović Dr. Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Rađenković Stojan, Radojičić V. Danilo, Rajaković M. Miloje, Ramadanović F. Ramadan, Ratković T. Branko, Rašković Dr. Miloš, Ridjanović Dr. Muhamed, Rogić Dr. Josip, Ružičić V. Marko, Savić Obren, Simić Stevan, Sokić Momčilo, Spasović Vukašin, Stanković Aleksandar, Stepanov Milivoj, Stijić Dr. Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojadinović Mihailo, Stojisavljević Petar, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević Žarko, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Čerimagić Sadik, Ćirić Stevan (pretsedava), Čosić P. Stanko, Hadži-Ristić Spira, Crljić Lazar, Cujan Ćiro, Čvrkić R. Vojko, Čejović Djuro, Čolaković Krsta, Šajkarević Dr. Jovan, Šemrov Dr. Fran, Šijak Dr. Nikola.

**Glasali su „protiv“:** Avramović Luka, Ivanović Dragoljub, Kabalin Nikola, Kalember Dr. Branko, Lazarević M. Aleksandar, Lazić Vojislav, Petković Djordje, Petković Rastko.

**Otsutni:** Aleksić Kosta, Antonijević Dušan, Arandjelović Jovan, Arežina Miljkan, Aćimović Ž. Velimir, Aćimović Dr. Jordan, Auer D. Ljudevit, Banić Milan, Baričević Dr. Janko, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Blažić Milan, Božinović Ljubomir, Božić A. Milan, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Bubić Dr. Stevan, Budimir Dj. Simo, Vasić Tihomir, Veble Dr. Andrej, Vrbić Velimir, Vujić Dimitrije, Vukanović Dr. Srpkko, Vukićević Milan, Vučetić Radisav, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Gacinović J. Vojislav, Glišić Milenko, Grba Dr. Milovan, Grdjić V. Risto, Dimitrijević Kosta, Dimitrijević Mita, Dinić Dj. Tanasije, Doberšek Karel, Došen Dr. Vojislav, Došen Dr. Mirko, Djordjević V. Vojislav, Djurović Mihailo, Živadinović P. Borisav, Zagorac Jovo,



Zdravković Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Ivančević Dušan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić Dr. Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janković Dr. Dragutin, Jevremović Dr. Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović Dr. Vasilije, Jovanović Dr. Djordje, Jovanović Jovan, Jovanović Ljubomir, Jovičić Radoje, Jojić Velimir, Juriša Dr. Ivan, Kajić A. Mijo, Kaćanski Stevan, Kovač Lj. Ante, Kojić Dr. Dragutin, Koman Albin, Komnenović Mirko, Kosić Dr. Mirko, Kraljević Dr. Dragan, Kraft Dr. Stevan, Krstić Simo, Kulišić Dr. Šime, Kumanudi Dr. Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lukačić Avguštin, Makar Dako, Marcikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović Dr. Aleksandar, Mihailović P. Ilija, Miškulin Dr. Mile, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Mulalić Mustafa, Muratbašić Osman, Nenadić Vojislav, Nenadović B. Jovan, Nikolić Dr. Branko, Nikolić Dj. Milovan, Nikolić Slavko, Ničiforović Spasa, Novačan Dr. Anton, Novaković Stjepan, Paunović Branko, Paštrović Manfred, Pejkić A. Čedomir, Perić Dj. Milivoje, Petković Milan, Petrović Bogdan, Pinterović Dr. Milovan, Popović M. Velimir, Popović Dr. Živojin, Popović Dr. Kosta, Popović Dr. Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Preljubović Muhamed, Protić P. Jeremija, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Rašović M. Miloš, Režek Dr. Josip, Santo Dr. Gayro, Sarić Ibrahim, Sekulić Dr. Milan, Sladojević P. Čedomir, Sokić Miloje, Sokolović Nikola, Stanković Svetozar, Stanković S. Svetolik, Stefanović B. Ignjat, Stošović Dobrivoje, Stošić Stamenko, Tišma Vladimir, Tomić Branko, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čumavić Husejin, Urošević Mirko, Fizir Viktor, Fuks Dr. Riko, Hasanbegović Dr. Avdo, Hafizadić Dr. Sulejman, Horvat Franjo, Hočevar Stanko, Cvetković Dragiša, Cvetić Josip, Čapljić Ragib, Šakić Ivan, Širola Brnas Anton, Šoški Dr. Luka, Šušić Živko.

(Posle glasanja)

**Predsjednik Stevan Ćirić:** Gospodo narodni poslanici, izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je ukupno 173 narodna poslanika, od kojih 165 za, a 8 protiv. Prema tome je ovaj zakonski predlog usvojen i konačno u celini i po § 64 Ustava uputiće se Senatu na dalji rad. Prelazimo na drugu tačku dnevnog reda: Pretres izveštaja Odbora za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima o predlogu zakona o dopunskom protokolu uz ugovor o trgovini i plovidbi između Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca i Kraljevine Italije od 14 jula 1924 godine, potpisanom u Rimu 26 septembra 1936 godine.

Ima reč izvestilac narodni poslanik g. Žarko Tomašević.

**Izvestilac Žarko Tomašević:** Gospodo narodni poslanici, naša autonomna uvozna carinska stopa na ulje od pamukovog semena po TBr. 104/4 u iznosu od 50 zlatnih dinara na 100 kilograma smanjena je ugovorom sa Italijom 1924 godine na 30 zlatnih dinara. Ovu ugovornu stopu konsolidovala je i Grčka u našem ugovoru 1927 godine.

Kako su kod nas u poslednje vreme preduzimane naročite mere za unapređenje proizvodnje uljarica, (Uredba o snabdevanju industrija semenog ulja uljanim semenom od 10 juna 1936 godine), postala je potreba i za zaštitom domaće proizvodnje ulja od pamučnog semena. U vezi s time nastala je potreba,

da se važeća carinska zaštita na ovu vrstu ulja kao nedovoljna poveća. U tom cilju tražena je prilikom poslednjih pregovora sa Grčkom, avgusta ove godine, dekonsolidacija ugovornog stava, na što su Grci, kao jedini uvoznici ovog ulja u našu zemlju, pristali.

Da bi se ovaj rezultat postignut sa Grcima mogao realizovati, trebalo je i Italiju privoleti da odstane od ranije ugovorom smanjene stope. Italija je prilikom pregovora, septembra prošle godine, pristala na ovaj zahtev, tako da će se, pošto se izmene ratifikacije sa Italijom, ranije ugovorena stopa od 30 zlatnih dinara automatski povećati na 50 zlatnih dinara. Ova stopa obezbeđuje našim producentima dovoljnu zaštitu proizvodnje ulja od pamukovog semena, koje smo do sada uvozili iz Grčke u količini od 6 do 10 vagona, a u vrednosti od 180.000 do 300.000 dinara.

Kao izvestilac Odbora za proučavanje međunarodnih ugovora i sporazuma, čast mi je predložiti Narodnoj skupštini da ovaj dopunski protokol primi i izglasa ga.

Izveštaj Odbora o ovom dopunskom protokolu glasi:

#### „NARODNOJ SKUPŠTINI,

Odbor za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima primio je na proučavanje predlog zakona o Dopunskom protokolu uz Ugovor o trgovini i plovidbi između Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca i Kraljevine Italije od 14 jula 1924, potpisanom u Rimu 26 septembra 1936 godine, pa je na svojoj IV sednici od 18 marta t. g. završio povereni mu posao, usvojivši aklamacijom tekstuelno zakonski predlog u načelu i pojedinostima.

Odboru je čast predložiti Narodnoj skupštini, da zakonski predlog izvoli usvojiti.

Za izvestioca odbor je odredio g. Žarka Tomaševića, Predsednika Odbora.

18 marta 1937 god.

Beograd

Sekretar,

Dr. Branko Miljuš, s. r.

Predsjednik

Odbora za proučavanje zak. predloga o međunar. ugovorima i sporazumima

Žarko D. Tomašević, s. r.

Članovi:

Dragomir Stojadinović, s. r., dr. Đorđe Marković, s. r., Joca M. Georgijević, s. r., dr. Džafer-beg Kulenović, s. r., dr. Ljutica Dimitrijević, s. r., Dimitrije Mirković, s. r., dr. Milan Rašković, s. r., Rudolf Pevec, s. r., Stevan Simić, s. r., dr. Časlav Nikitović, s. r., dr. Fran Šemrov, s. r., dr. Ivan Janžeković, s. r., dr. Srpkko Vukanović, s. r., dr. Mirko Došen, s. r.

**Predsjednik Stevan Ćirić:** Reč ima narodni poslanik g. Vojislav Lazić.

**Vojislav Lazić:** Gospodo narodni poslanici, sa istih razloga, koje sam izneo i kod malopredašnje konvencije, koju smo izglasali, odnosno koju ste vi izglasali, ja izjavljujem, da sa razloga što nemamo poverenja u ovu Vladu, ne možemo primiti ni ovu konvenciju i glasaćemo protiv.

**Predsjednik Stevan Ćirić:** Lista govornika je iscrpena. Prelazimo na glasanje u načelu o ovom



zakonskom predlogu. Glasanje je poimenično. Molim g. sekretara da izvoli izvršiti prozivku.

**Sekretar Todor Živković** proziva poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

**Glasali su „za“:** Andonović Sima, Antić D. Borivoje, Belinić Vinko, Bećirović Voca Šerif, Beširović Dimitrije, Bogavac P. Petar, Božić Jakša, Brenčić Mihael, Brujić S. Jovan, Butorka Dr. Aleksandar, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Videc Anton, Vodstrečil Hinko, Vujasinović Dr. Vuk, Gavrilović Nikola, Gajić Radomir, Georgijević M. Joca, Glavinic Dr. Milan, Golubović Milan, Gornjak Vinko, Davinić Braća, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević Dr. Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić Ljubomir, Đurić M. Borivoje, Đurović Danilo, Ercegovac Bogdan, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zaharić I. Čedomir, Zdravković Milenko, Zuber Nikola, Župančić Fran, Iveković Dr. Bogdan, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Janković Stevan, Jančić Dr. Ivan, Janjić Dr. Vojislav, Jevtić Đorđe, Jeličić Cvetko, Jovanović Nikola, Joksimović Zarije, Joksimović Ugrin, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalamatijević Mihailo, Kaluderčić Dr. Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kašanin Joco, Kašper Dr. Mihael, Kersnik Anton, Klar Dr. Franc, Knežević Bogoljub, Kožul Dr. Marko, Koce Dr. Jure, Kosović R. Petar, Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Krstić Mihailo, Krstić St. Stojan, Kuzeljević Sreten, Kulenović Dr. Džafer-beg, Kurtović Vojko, Kursulić J. Velimir, Lazarević Milan, Lazarević Milovan, Lazarević Nikon, Lazarević Dr. Todor, Lenarčić Stanko, Lovrenčić Dr. Ivan, Lukarević T. Mihailo, Lješević K. Mihailo, Marjanac Simo, Markić Franjo, Marković Dr. Đorđe, Marković Dr. Milenko, Mijić Đ. Milan, Mijušković Luka, Mikašinović D. Đuro, Mikić Sava, Milanović Života, Miletić Dr. Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević S. Dušan, Milošević Radivoje, Milutinović R. Milinko, Miljuš Dr. Branko, Mirković S. Dimitrije, Mihailović Todor, Nanović Radivoje, Nedeljković Uroš, Nikitović Dr. Časlav, Nikolić J. Živko, Nikolić Radivoje, Novaković Dr. Niko, Pantić Ljubomir, Patrnogić Hadži Ljuba, Pevec Rudolf, Pejin Ž. Gojko, Pelivanović Malić, Perović Dušan, Perović R. Milan, Pljesković Rudolf, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović Živko, Popović Dr. Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Radojičić V. Danilo, Rajaković M. Miloje, Ramadanović F. Ramadan, Ratković T. Branko, Rašković Dr. Miloš, Riđanović Dr. Muhamed, Rogić Dr. Josip, Ružičić V. Marko, Savić Obren, Simić Stevan, Sokić Momčilo, Spasović Vukašin, Stanković Aleksandar, Stepanov Milivoj, Stijić Dr. Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojadinović Mihailo, Stojisavljević Petar, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević Žarko, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Čerimagić Sadik, Ćirić Stevan (pretsedava), Ćosić P. Stanko, Hadži-Ristić Spira, Crljić Lazar, Cujan Ćiro, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković Krsta, Šajkarević Dr. Jovan, Šemrov Dr. Fran, Šijak Dr. Nikola.

**Glasali su „protiv“:** Avramović Luka, Ivanović Dragoljub, Kabalin Nikola, Kalember Dr. Branko, Lazarević M. Aleksandar, Lazić Vojislav, Petković Đorđe, Petković Rastko.

**Otsutni:** Aleksić Kosta, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina Miljkan, Aćimović Ž. Velimir, Aćimović Dr. Jordan, Auer Dr. Ljudevit, Banić Milan, Baričević Dr. Janko, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Blažić Milan, Božinović Ljubomir, Božić A. Milan, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Bubić Dr. Stevan, Budimir Đ. Simo, Vasić Tihomir, Veble Dr. Andrej, Vrbić Velimir, Vujić Dimitrije, Vukanović Dr. Srpko, Vukićević Milan, Vučetić Radisav, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajšek Karlo, Galogaža Petar Gaćinović J. Vojislav, Glišić Milenko, Grba Dr. Milovan, Grdić V. Risto, Dimitrijević Kosta, Dimitrijević Mita, Dinić Đ. Tanasije, Doberšek Karel, Došen Dr. Vojislav, Došen Dr. Mirko, Đorđević V. Vojislav, Đurović Mihailo, Živadinović P. Borisav, Zagorac Jovo, Zdravković Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Ivančević Dušan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić Dr. Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janković Dr. Dragutin, Jevremović Dr. Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović Dr. Vasilije, Jovanović Dr. Đorđe, Jovanović Jovan, Jovanović Ljubomir, Jovičić Radoje, Jojić Velimir, Juriša Dr. Ivan, Kajić A. Mijo, Kačanski Stevan, Kovač Lj. Ante, Kojić Dr. Dragutin, Koman Albin, Komnenović Mirko, Kosić Dr. Mirko, Kraljević Dr. Dragan, Kraft Dr. Stevan, Krstić Simo, Kulišić Dr. Šime, Kumanudi Dr. Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lukačić Avguštin, Makar Dako, Marčikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović Dr. Aleksandar, Mihailović P. Ilija, Miškulin Dr. Mile, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Mulalić Mustafa, Muratbašić Osman, Nenadić Vojislav, Nenadović B. Jovan, Nikolić Dr. Branko, Nikolić Đ. Milovan, Nikolić Slavko, Nićiforović Spasa, Novačan Dr. Anton, Novaković Stjepan, Paunović Branko, Paštović Manfred, Pejkić A. Čedomir, Perić Đ. Milivoje, Petković Milan, Petrović Bogdan, Pinterović Dr. Milovan, Popović M. Velimir, Popović Dr. Živojin, Popović Dr. Kosta, Popović Dr. Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Preljubović Muhamed, Protić P. Jeremija, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Rašović M. Miloš, Režek Dr. Josip, Santo Dr. Gavro, Sarić Ibrahim, Sekulić Dr. Milan, Sladojević P. Čedomir, Sokić Miloje, Sokolović Nikola, Stanković Svetozar, Stanković S. Svetolik, Stefanović B. Ignjat, Stošović Dobrivoje, Stošić Stamenko, Tišma Vladimir, Tomić Branko, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čumavić Husejin, Urošević Mirko, Fizir Viktor, Fuks Dr. Riko, Hasanbegović Dr. Avdo, Hafizadić Dr. Sulejman, Horvat Franjo, Hočevar Stanko, Cvetković Dragiša, Cvetić Josip, Čapljić Ragib, Šakić Ivan, Širola Brnas Anton, Šoški Dr. Luka, Sušuć Živko.

(Posle glasanja)

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je u svemu 173 narodna poslanika. Od toga su glasali 165 „za“ i 8 „protiv“.

Prelazimo, gospodo, na pretres u pojedinostima. Pošto se niko nije prijavio za reč, prelazimo odmah na glasanje i to po paragrafima sedenjem i ustajanjem. Ona gospoda, koja primaju, neka izvole sedeti, a ona



koja ne primaju, neka izvole ustati. Molim g. izveštioaca da izvoli čitati paragraf po paragraf.

*Izveštilac Žarko Tomašević* pročita § 1.

*Predsjednik Stevan Ćirić*: Prima li Narodna skupština pročitani paragraf 1? (Prima — Ne prima!) Ona gospoda koja primaju, neka izvole sedeti, a koja su protiv, neka izvole ustati. (Većina sedi) Objavljujem da je § 1 primljen. Izvolite čuti dalje.

*Izveštilac Žarko Tomašević* pročita § 2.

*Predsjednik Stevan Ćirić*: Prima li Narodna skupština pročitani paragraf 2? (Prima — Ne prima!) Ona gospoda koja primaju, neka izvole sedeti, a koja su protiv, neka izvole ustati. (Većina sedi). Objavljujem da je § 2 primljen.

Pošto je svaki paragraf i pojedinačno primljen, objavljujem da je ovaj zakonski predlog i u pojediničnostima usvojen.

Prelazimo na konačno glasanje u celini, koje je poimenično. Molim g. sekretara da izvoli izvršiti prozivku.

*Sekretar Todor Živković* proziva poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

**Glasali su „za“:** Andonović Sima, Antić D. Borivoje, Belinić Vinko, Bećirović Voca Šerif, Beširović Dimitrije, Bogavac P. Petar, Božić Jakša, Brenčić Mihael, Brujić S. Jovan, Butorka Dr. Aleksandar, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Videc Anton, Vodstrečil Hinko, Vujasinović Dr. Vuk, Gavriović Nikola, Gajić Radomir, Georgijević M. Joca, Glavinić Dr. Milan, Golubović Milan, Gornjak Vinko, Davinić Brana, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević Dr. Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić Ljubomir, Đurić M. Borivoje, Đurović Danilo, Ercegovac Bogdan, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zaharić I. Čedomir, Zdravković Milenko, Zuber Nikola, Zupančić Fran, Iveković Dr. Bogdan, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Janković Stevan, Jančić Dr. Ivan, Janjić Dr. Vojislav, Jevtić Đorđe, Jeličić Cvetko, Jovanović Nikola, Joksimović Zarije, Joksimović Ugrin, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalamatijević Mihailo, Kaluderčić Dr. Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kašanin Joco, Kašper Dr. Mihael, Kersnik Anton, Klar Dr. Franc, Knežević Bogoljub, Kožul Dr. Marko, Koce Dr. Jure, Kosović R. Petar, Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Krstić Mihailo, Krstić St. Stojan, Kuzeljević Sreten, Kulenović Dr. Džafer-beg, Kurtović Vojko, Kursulić J. Velimir, Lazarević Milan, Lazarević Milovan, Lazarević Nikon, Lazarević Dr. Todor, Lenarčić Stanko, Lovrenčić Dr. Ivan, Lukarević T. Mihailo, Lješević K. Mihailo, Marjanac Simo, Markić Franjo, Marković Dr. Đorđe, Marković Dr. Milenko, Mijić Đ. Milan, Mijušković Luka, Mikašinović D. Đuro, Mikić Sava, Milovanović Života, Miletić Dr. Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević S. Dušan, Milošević Radivoje, Milutinović R. Milinko, Miljuš Dr. Branko, Mirković S. Dimitrije, Mihailović Todor, Nanović Radivoje, Nedeljković Uroš, Nikitović Dr. Časlav, Nikolić J. Živko, Nikolić Radivoje, Novaković Dr. Niko, Pantić Ljubomir, Patrnočić Hadži Ljuba, Pevec Rudolf, Pejin Ž. Gojko, Pelivanović Malić, Perović Dušan, Perović R. Milan, Plesković Rudolf, Povrenović K. Matija, Pozderac

Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović Živko, Popović Dr. Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Radojičić V. Danilo, Rajaković M. Miloje, Ramadanović F. Ramadan, Ratković T. Branko, Rašković Dr. Miloš, Ridanović Dr. Muhamed, Rogić Dr. Josip, Ružičić V. Marko, Savić Obren, Simić Stevan, Sokić Momčilo, Spasović Vu-kašin, Stanković Aleksandar, Stepanov Milivoj, Stijić Dr. Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojadinović Mihailo, Stojisavljević Petar, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević Žarko, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Čerimagić Sadik, Ćirić Stevan (predsedava), Čosić P. Stanko, Hadži-Ristić Spira, Crljić Lazar, Cujan Ćiro, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković Krsta, Šajkarević Dr. Jovan, Šemrov Dr. Fran, Šijak Dr. Nikola.

**Glasali su „protiv“:** Avramović Luka, Ivanović Dragoljub, Kabašin Nikola, Kalember Dr. Branko, Lazarević M. Aleksandar, Lazić Vojislav, Petković Đorđe, Petković Rastko.

**Otsutni:** Aleksić Kosta, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina Miljkan, Aćimović Ž. Velimir, Aćimović Dr. Jordan, Auer Dr. Ljudevit, Banić Milan, Baričević Dr. Janko, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Blažić Milan, Božinović Ljubomir, Božić A. Milan, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Bubić Dr. Stevan, Budimir Đ. Simo, Vasić Tihomir, Veble Dr. Andrej, Vrbić Velimir, Vujić Dimitrije, Vukanović Dr. Srpk, Vukićević Milan, Vučetić Radisav, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Gaćinović J. Vojislav, Glišić Milenko, Grba Dr. Milovan, Grdić V. Risto, Dimitrijević Kosta, Dimitrijević Mita, Dinić Đ. Tanasije, Doberšek Karel, Došen Dr. Vojislav, Došen, Dr. Mirko, Đorđević V. Vojislav, Đurović Mihailo, Živadinović P. Borisav, Zagorac Jovo, Zdravković Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Ivančević Dušan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić Dr. Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janković Dr. Dragutin, Jevremović Dr. Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović Dr. Vasilije, Jovanović Dr. Đorđe, Jovanović Jovan, Jovanović Ljubomir, Jovičić Radoje, Jojić Velimir, Juriša Dr. Ivan, Kajić A. Mijo, Kaćanski Stevan, Kovač Lj. Ante, Kojić Dr. Dragutin, Koman Albin, Komnenović Mirko, Kosić Dr. Mirko, Kraljević Dr. Dragan, Kraft Dr. Stevan, Krstić Simo, Kulišić Dr. Šime, Kumanudi Dr. Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lukačić Avguštin, Makar Dako, Marcikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović Dr. Aleksandar, Mihailović P. Ilija, Miškulin Dr. Mile, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Mulalić Mustafa, Muratbašić Osman, Nenadić Vojislav, Nenadović B. Jovan, Nikolić Dr. Branko, Nikolić Đ. Milovan, Nikolić Slavko, Nićiforović Špasa, Novačan Dr. Anton, Novaković Stjepan, Paunović Branko, Paštrović Manfred, Pejkić A. Čedomir, Perić Đ. Milivoje, Petković Milan, Petrović Bogdan, Pinterović Dr. Milovan, Popović M. Velimir, Popović Dr. Živojin, Popović Dr. Kosta, Popović Dr. Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Preljubović Muhamed, Protić P. Jeremija, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Rašović M. Miloš, Režek Dr. Josip, Santo Dr. Gavro, Sarić Ibrahim, Sekulić Dr. Milan, Sladojević P. Čedomir, Sokić Miloje, Sokolović Nikola, Stanković Svetozar, Stanković S. Svetolik, Stefanović B. Ignjat, Stošović Dobrivoje,



Stošić Stamenko, Tišma Vladimir, Tomić Branko, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čumavić Husejin, Urošević Mirko, Fizić Viktor, Fuks Dr. Riko, Hasanbegović Dr. Avdo, Hafizadić Dr. Sulejman, Horvat Franjo, Hočevar Stanko, Cvetković Dragiša, Cvetić Josip, Čapljić Ragib, Šakić Ivan, Širola Brnas Anton, Šoški Dr. Luka, Šušuč Živko.

(Posle glasanja)

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je svega 173 narodna poslanika. Od toga 165 glasali su „za“, a 8 „protiv“. Prema tome je ovaj zakonski predlog usvojen i konačno u celini i po § 64 Ustava uputiće se Senatu na dalji rad.

Prelazimo na treću tačku dnevnoga reda: Pretres izveštaja Odbora za proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima o predlogu zakona o Konvenciji o zaštiti, čuvanju, opravljaju i ponovnom podizanju graničnih kamenova i drugih znakova koji služe za obeležavanje granične linije između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Bugarske, potpisanoj 9 novembra 1935 godine u Sofiji.

Ima reč izvestilac g. Zarko Tomašević.

**Izvestilac Žarko Tomašević:** Gospodo narodni poslanici, da bi se održale u ispravnom stanju belege koje označuju na terenu granice na osnovu Nejskoga ugovora, doneta je između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Bugarske ova Konvencija, kojom se obe strane ugovornice obavezuju da štite i čuvaju sve granične kamenove i granične znakove, da ih opravljaju svaka na svom sektoru, o svom trošku i bez obzira na uzroke oštećenja ili uništenja; da ostave neobrađenu jednu zonu duž granične linije u širini od 5 metara na otvorenom terenu i šumi it. d., kao i da ovaj teren održavaju čist u cilju preglednosti; da ne dopuštaju u zoni od 40 metara od granične linije podizanje ma kakvih objekata, izuzimajući naseljena mesta. Isto tako predviđena je podela nadležnosti za podizanje uništenih i oštećenih graničnih znakova. Pregled granične linije obavljaće se svake pete godine i vršiće ga mešovita komisija, no u slučaju da se u međuvremenu unište više zastopnih kamenova ma na koji način, obe vlade pristupiće njihovoj opravci i podizanju. Podizanje novih graničnih kamenova vršiće se na osnovi službenih planova i skica. Oblik, položaj i pravac opravljenih ili ponova postavljenih kamenova ne može se menjati.

Da bi održavanje graničnih kamenova bilo olakšano, predviđa se da vlasti obeju strana ugovornica imaju da utvrđuju oštećenje ili uništenje i da se o tome uzajamno obaveštavaju.

Troškove za radove snosiće svaka strana ugovornica na svome sektoru. Za slučaj da kvar na graničnim znakovima izvrši podanik jedne od dveju strana, opravku će podnositi ona strana na čijem se sektoru znak nalazi. Troškovi će se naplatiti od krivca i predati onoj strani koja je opravku izvršila,

Ova Konvencija ima da stupi na snagu od dana kada se izvrši razmena istrumenata ratifikacije.

Kao izvestiocu Odbora za proučavanje međunarodnih ugovora i sporazuma, čast mi je predložiti Narodnoj skupštini da primi ovu Konvenciju i da je izglasa.

Izveštaj Odbora o ovoj konvenciji glasi:

## „NARODNOJ SKUPŠTINI

Odbor sa proučavanje zakonskih predloga o međunarodnim ugovorima i sporazumima primio je na proučavanje predlog zakona o Konvenciji o zaštiti, čuvanju, opravljaju i ponovnom podizanju graničnih kamenova i drugih znakova, koji služe za obeležavanje granične linije između Kraljevine Jugoslavije i Kraljevine Bugarske, potpisanoj 9 novembra 1935 godine u Sofiji, pa je na svojoj IV sednici od 18 marta t. g. završio povereni mu posao, usvojivši aklamacijom tekstuelno zakonski predlog u načelu i pojedinostima.

Odboru je čast predložiti Narodnoj skupštini, da zakonski predlog izvoli usvojiti.

Za izvestioca Odbor je odredio g. Žarka Tomaševića, Pretsednika Odbora.

18 marta 1937 godine  
Beograd.

Sekretar, **Dr. Branko Miljuš**, s. r. Pretsednik Odbora za proučavanje zak. predloga o međun. ugovorima i sporazumima,

**Žarko D. Tomašević** s. r.

Članovi:

**Dragomir Stojadinović**, s. r., **dr. Đorđe Marković**, s. r., **Joca M. Georgijević**, s. r., **dr. Džafer-beg Kulenović**, s. r., **dr. Ljutica Dimitrijević**, s. r., **Dimitrije Mirković**, s. r., **dr. Miloš Rašković**, s. r., **Rudolf Pevec**, s. r., **Stevan Šimić**, s. r., **dr. Časlav Nikitović**, s. r., **dr. Fran Šemrov**, s. r., **dr. Ivan Janžeković**, s. r., **dr. Srpkio Vukanović**, s. r., **dr. Mirko Došen**, s. r.“

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Ima reč narodni poslanik g. Vojislav Lazić.

**Vojislav Lazić:** Gospodo narodni poslanici, ja sam veliki pristalica bratstva, ljubavi i sloge sa našim bratskim bugarskim narodom. Ja sam, gospodo, uvek bio za to da sa našim bratskim bugarskim narodom živimo u najsrdčajnijim odnosima. U svoje vreme ja sam, koliko god sam mogao, doprinosio toj našoj bratskoj ljubavi, a doprinosiću i dalje dokle god budem mogao to činiti. S pogledom na te razloge vi biste mogli reći: pa ti onda treba da glasaš za ovaj ugovor, odnosno za ovu konvenciju. Ali, gospodo, pitanje je koja će vlada sa naše strane imati da sprovede te konvencije, koja će imati da ih izvršuje? I hoće li ona to izvršiti kao što treba na našu obostranu korist, ili će možda, vršeci ove konvencije, pomutiti naše odnose? Ja, gospodo, nikako ne želim da se ti odnosi pomute i zbog toga što nemam poverenja da će ova vlada ovu konvenciju izvršiti lepo i kao što treba, ja izjavljujem da ćemo mi glasati i u načelu protivu ove konvencije. Tim našim glasanjem protiv, mi ne glasamo protiv naše bugarske braće, niti protiv bugarske države, nego glasamo protivu ove vlade, koja ima ovu konvenciju da izvršuje.

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Ima reč narodni poslanik g. Mita Dimitrijević.

**Mita Dimitrijević:** Gospodo, ova konvencija znači da mi još određujemo granice između nas i Bugarske. Ja sam, gospodo, za to da mi u kratkom vremenu dodemo sa Bugarskom do takvih odnosa da te granice nestanu. (Burno pljeskanje i odobravanje).



**Pretsednik Stevan Ćirić:** Pretres u načelu ovog zakonskog predloga završen je. Prelazimo na glasanje, koje je po Zakonu o poslovnom redu poimenično. Molim g. sekretara da izvrši prozivku.

**Sekretar Todor Živković** proziva poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

**Glasali su „za“:** Andonović Sima, Antić D. Borivoje, Belinić Vinko, Bećirović Voca Šerif, Beširović Dimitrije, Bogavac P. Petar, Božić Jakša, Brenčić Mihael, Brujić S. Jovan, Butorka Dr. Aleksandar, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Videc Anton, Vodstrečil Hinko, Vujasinović Dr. Vuk, Gavrilović Nikola, Gajić Radomir, Georgijević M. Joca, Glavinić Dr. Milan, Golubović Milan, Gornjak Vinko, Davinić Brana, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević Dr. Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić Ljubomir, Đurić M. Borivoje, Đurović Danilo, Ercegovac Bogdan, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zaharić I. Čedomir, Zdravković Milenko, Zuber Nikola, Zupančič Fran, Iveković Dr. Bogdan, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Janković Stevan, Jančić Dr. Ivan, Janjić Dr. Vojislav, Jevtić Đorđe, Jeličić Cvetko, Jovanović Nikola, Joksimović Zarije, Joksimović Ugrin, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalamatijević Mihailo, Kaluđerčić Dr. Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kašanin Joco, Kašper Dr. Mihael, Kersnik Anton, Klar Dr. Franc, Knežević Bogoljub, Kožul Dr. Marko, Koce Dr. Jure, Kosović R. Petar, Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Krstić Mihailo, Krstić St. Stojan, Kuzeljević Sreten, Kulenović Dr. Džafer-beg, Kurtović Vojko, Kursulić J. Velimir, Lasarević Milan, Lazarević Milovan, Lasarević Nikon, Lazarević Dr. Todor, Lenarčić Stanko, Lovrenčić Dr. Ivan, Lukarević T. Mihailo, Lješević K. Mihailo, Marjanac Simo, Markić Franjo, Marković Dr. Đorđe, Marković Dr. Milenko, Mijić Đ. Milan, Mijušković Luka, Mikašinović Dr. Đuro, Mikić Sava, Milanović Života, Miletić Dr. Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević S. Dušan, Milošević Radivoje, Milutinović R. Milinko, Miljuš Dr. Branko, Mirković S. Dimitrije, Mihailović Todor, Nanović Radivoje, Nedeljković Uroš, Nikitović Dr. Časlav, Nikolić J. Živko, Nikolić Radivoje, Novaković Dr. Niko, Pantić Ljubomir, Patnogić Hadži Ljuba, Pevec Rudolf, Pejin Ž. Gojko, Pelivanović Malić, Perović Dušan, Perović R. Milan, Plesković Rudolf, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović Živko, Popović Dr. Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Radojičić V. Danilo, Rajaković M. Miloje, Ramadanović F. Ramadan, Ratković T. Branko, Rašković Dr. Miloš, Ridanović Dr. Muhamed, Rogić Dr. Josip, Ružičić V. Marko, Savić Obren, Simić Stevan, Sokić Momčilo, Spasović Vukašin, Stanković Aleksandar, Stepanov Milivoj, Stijić Dr. Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojadinović Mihailo, Stojisavljević Petar, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević Žarko, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Ćerimagić Sadik, Ćirić Stevan (pretsedava), Ćosić P. Stanko, Hadži-Ristić Spira, Crlić Lazar, Cujan Ćiro, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković Krsta, Šajkarević Dr. Jovan, Šemrov Dr. Fran, Šijak Dr. Nikola.

**Glasali su „protiv“:** Avramović Luka, Ivanović Dragoljub, Kabalin Nikola, Kalember Dr. Branko, Lazarević M. Aleksandar, Lazić Vojislav, Petković Đorđe, Petković Rastko.

**Otsutni:** Aleksić Kosta, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina Miljkan, Aćimović Ž. Velimir, Aćimović Dr. Jordan, Auer Dr. Ljudevit, Banić Milan, Baričević Dr. Janko, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Blažić Milan, Božinović Ljubomir, Božić A. Milan, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Bubić Dr. Stevan, Budimir Đ. Simo, Vasić Tihomir, Veble Dr. Andrej, Vrbić Velimir, Vujić Dimitrije, Vukanović Dr. Srpk, Vukićević Milan, Vučetić Radisav, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Gaćinović J. Vojislav, Glišić Milenko, Grba Dr. Milovan, Grdić V. Risto, Dimitrijević Kosta, Dimitrijević Mita, Dinić Đ. Tanasije, Doberšek Karel, Došen Dr. Vojislav, Došen Dr. Mirko, Đorđević V. Vojislav, Đurović Mihailo, Živadinović P. Borisav, Zagorac Jovo, Zdravković Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Ivančević Dušan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić Dr. Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janković Dr. Dragutin, Jevremović Dr. Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović Dr. Vasilije, Jovanović Dr. Đorđe, Jovanović Jovan, Jovanović Ljubomir, Jovičić Radoje, Jojić Velimir, Juriša Dr. Ivan, Kajić A. Mijo, Kačanski Stevan, Kovač Lj. Ante, Kojić Dr. Dragutin, Koman Albin, Komnenović Mirko, Kosić Dr. Mirko, Kraljević Dr. Dragan, Kraft Dr. Stevan, Krstić Simo, Kulišić Dr. Šime, Kumanudi Dr. Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lukačić Avguština, Makar Dako, Marcikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović Dr. Aleksandar, Mihailović P. Ilija, Miškulin Dr. Mile, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Mulalić Mustafa, Muratbašić Osman, Nenadić Vojislav, Nenadović B. Jovan, Nikolić Dr. Branko, Nikolić Đ. Milovan, Nikolić Slavko, Nićiforović Spasa, Novačan Dr. Anton, Novaković Stjepan, Paunović Branko, Paštrović Manfred, Pejkić A. Čedomir, Perić Đ. Milivoje, Petković Milan, Petrović Bogdan, Pinterović Dr. Milovan, Popović M. Velimir, Popović Dr. Živojin, Popović Dr. Kosta, Popović Dr. Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Preljubović Muhamed, Protić P. Jeremija, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Rašović M. Miloš, Režek Dr. Josip, Santo Dr. Gavro, Sarić Ibrahim, Sekulić Dr. Milan, Sladojević P. Čedomir, Sokić Miloje, Sokolović Nikola, Stanković Svetozar, Stanković S. Svetolik, Stefanović B. Ignjat, Stošović Dobrivoje, Stošić Stamenko, Tišma Vladimir, Tomić Branko, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čumavić Husejin, Urošević Mirko, Fizir Viktor, Fuks Dr. Riko, Hasanbegović Dr. Avdo, Hafizadić Dr. Sulejman, Horvat Franjo, Hočevar Stanko, Cvetković Dragiša, Cvetić Josip, Čapljić Ragib, Šakić Ivan, Širola Brnas Anton, Šoški Dr. Luka, Sušuć Živko.

(Posle glasanja)

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Gospodo, izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je svega 173 narodna poslanika, od kojih 165 „za“ i 8 „protiv“.

Prelazimo na pretres u pojedinostima. Pošto se nije prijavio ni jedan govornik, to ćemo odmah glasati po paragrafima sedenjem i ustajanjem. Gospoda koja primaju, neka izvole sedeti, a gospoda koja ne primaju, neka izvole ustati.



Molim g. izvestioca da izvoli pročitati § 1.

**Izvestilac Žarko Tomašević** pročita § 1.

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Prima li Narodna skupština pročitani § 1? (Prima—Ne prima!) Gospoda koja primaju, neka izvole sedeti, a koja su protiv, neka izvole ustati. (Većina sedi.) Objavljujem da je § 1 primljen. Izvolite čuti dalje.

**Izvestilac Žarko Tomašević** pročita § 2.

**Pretsednik Stevan Ćirić:** Prima li Narodna skupština pročitani § 2? (Prima—Ne prima!) Gospoda koja primaju neka izvole sedeti, a koja su protiv, neka izvole ustati. (Većina sedi.) Objavljujem da je § 2 primljen.

Gospodo narodni poslanici, pošto je svaki paragraf pojedinačno primljen, objavljujem da je ovaj zakonski predlog i u pojedinostima usvojen.

Prelazimo na konačno glasanje u celini, koje je po Zakonu o poslovnom redu poimenično. Molim g. sekretara da izvrši prozivku.

**Sekretar Todor Živković** proziva narodne poslanike da glasaju i oni su glasali ovako:

**Glasali su „za“:** Andonović Sima, Antić D. Borivoje, Belinić Vinko, Bećirović Voca Šerif, Beširović Dimitrije, Bogavac P. Petar, Božić Jakša, Brenčić Mihael, Brujić S. Jovan, Butorka Dr. Aleksandar, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Videc Anton, Vodstrečil Hinko, Vujasinović Dr. Vuk, Gavrilović Nikola, Gajić Radomir, Georgijević M. Joca, Glavinić Dr. Milan, Golubović Milan, Gornjak Vinko, Davinić Brana, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević Dr. Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić Ljubomir, Đurić M. Borivoje, Đurović Danilo, Ercegovac Bogdan, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zaharić I. Čedomir, Zdravković Milenko, Zuber Nikola, Zupančić Fran, Iveković Dr. Bogdan, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Janković Stevan, Jančić Dr. Ivan, Janjić Dr. Vojislav, Jevtić Đorđe, Jeličić Cvetko, Jovanović Nikola, Joksimović Zarije, Joksimović Ugrin, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalamatijević Mihailo, Kaluderčić Dr. Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kašanin Joco, Kašper Dr. Mihael, Kersnik Anton, Klar Dr. Franc, Knežević Bogoljub, Kožul Dr. Marko, Koce Dr. Jure, Kosović R. Petar, Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Krstić Mihailo, Krstić St. Stojan, Kuzeljević Sreten, Kulenović Dr. Džafer-beg, Kurtović Vojko, Kursulić J. Velimir, Lazarević Milan, Lazarević Milovan, Lazarević Nikon, Lazarević Dr. Todor, Lenarčić Stanko, Lovrenčić Dr. Ivan, Lukarević T. Mihailo, Lješević K. Mihailo, Marjanac Simo, Markić Franjo, Marković Dr. Đorđe, Marković Dr. Milenko, Mijić Đ. Milan, Mijušković Luka, Mikašinović D. Đuro, Mikić Sava, Milanović Života, Miletić Dr. Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević S. Dušan, Milošević Radivoje, Milutinović R. Milinko, Miljuš Dr. Branko, Mirković S. Dimitrije, Mihailović Todor, Nanović Radivoje, Nedeljković Uroš, Nikitović Dr. Časlav, Nikolić J. Živko, Nikolić Radivoje, Novaković Dr. Niko, Pantić Ljubomir, Patrnogić Hadži Ljuba, Pevec Rudolf, Pejin Ž. Gojko, Pelivanović Malić, Perović Dušan, Perović R. Milan, Plesković Rudolf, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Po-

pović S. Ćim, Popović Dušan, Popović Živko, Popović Dr. Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Radojičić V. Danilo, Rajaković M. Miloje, Ramadanović F. Ramadan, Ratković T. Branko, Rašković Dr. Miloš, Riđanović Dr. Muhamed, Rogić Dr. Josip, Ružičić V. Marko, Savić Obren, Simić Stevan, Sokić Momčilo, Spasović Vuškašin, Stanković Aleksandar, Stepanov Milivoj, Stijić Dr. Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojadinović Mihailo, Stojisavljević Petar, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević Žarko, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Ćerimagić Sadik, Ćirić Stevan (pretsedava), Ćosić P. Stanko, Hadži-Ristić Spira, Crljić Lazar, Cujan Ćiro, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković Krsta, Šajkarević Dr. Jovan, Šemrov Dr. Fran, Šijak Dr. Nikola.

**Glasali su „protiv“:** Avramović Luka, Ivanović Dragoljub, Kabalin Nikola, Kalember Dr. Branko, Lazarević M. Aleksandar, Lazić Vojislav, Petković Đorđe, Petković Rastko.

**Otsutni:** Aleksić Kosta, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina Miljkan, Ćimović Ž. Velimir, Ćimović Dr. Jordan, Auer Dr. Ljudevit, Banić Milan, Baričević Dr. Janko, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Blažić Milan, Božinović Ljubomir, Božić A. Milan, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Bubić Dr. Stevan, Budimir Đ. Simo, Vasić Tihomir, Veble Dr. Andrej, Vrbić Velimir, Vujić Dimitrije, Vukanović Dr. Srpk, Vukićević Milan, Vučetić Radisav, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Gaćinović J. Vojislav, Glišić Milenko, Grba Dr. Milovan, Grdić V. Risto, Dimitrijević Kosta, Dimitrijević Mita, Dinić Đ. Tanasije, Doberšek Karel, Došen Dr. Vojislav, Došen Dr. Mirko, Đorđević V. Vojislav, Đurović Mihailo, Živadinović P. Borisav, Zagorac Jovo, Zdravković Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Ivančević Dušan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić Dr. Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janković Dr. Dragutin, Jevremović Dr. Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović Dr. Vasilije, Jovanović Dr. Đorđe, Jovanović Jovan, Jovanović Ljubomir, Jovičić Radoje, Jojić Velimir, Juriša Dr. Ivan, Kajić A. Mijo, Kaćanski Stevan, Kovač Lj. Ante, Kojić Dr. Dragutin, Koman Albin, Komnenović Mirko, Kosić Dr. Mirko, Kraljević Dr. Dragan, Kraft Dr. Stevan, Krstić Simo, Kulišić Dr. Šime, Kumanudi Dr. Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lukačić Avguštin, Makar Dako, Marcikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović Dr. Aleksandar, Mihailović P. Ilija, Miškulin Dr. Mile, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Mulalić Mustafa, Muratbašić Osman, Nenadić Vojislav, Nenadović B. Jovan, Nikolić Dr. Branko, Nikolić Đ. Milovan, Nikolić Slavko, Nićiforović Spasa, Novačan Dr. Anton, Novaković Stjepan, Paunović Branko, Paštrović Manfred, Pejkić A. Čedomir, Perić Đ. Milivoje, Petković Milan, Petrović Bogdan, Pinterović Dr. Milovan, Popović M. Velimir, Popović Dr. Živojin, Popović Dr. Kosta, Popović Dr. Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Preljubović Muhamed, Protić P. Jeremija, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Rašović M. Miloš, Režek Dr. Josip, Santo Dr. Gavro, Sarić Ibrahim, Sekulić Dr. Milan, Sladojević P. Čedomir, Sokić Miloje, Sokolović Nikola, Stanković



Svetozar, Stanković S. Svetolik, Stefanović B. Ignjat, Stošović Dobrivoje, Stošić Stamenko, Tišma Vladimir, Tomić Branko, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čumavić Husejin, Urošević Mirko, Fizir Viktor, Fuks Dr. Riko, Hasanbegović Dr. Avdo, Hafizadić Dr. Suljman, Horvat Franjo, Hočevar Stanko, Cvetković Dragiša, Cvetić Josip, Čapljić Ragib, Šakić Ivan, Širola Brnas Anton, Šoški Dr. Luka, Šušić Živko.

(Posle glasanja)

*Pretsednik Stevan Ćirić:* Gospodo, izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je svega 173 narodna poslanika, od kojih 165 „za“ i 8 „protiv“. Prema tome objavljujem da je ovaj zakonski predlog usvojen i konačno u celini i biće po § 64 Ustava upućen Se-uatu na dalji rad.

Pre nego što predložim dnevni red iduće sednice, molim da izvolite čuti jedno saopštenje Odbora za molbe i žalbe.

*Sekretar Todor Živković (saopštava):* Odbor za molbe i žalbe podnosi Narodnoj skupštini svoj izveštaj IX Br. 401 od 19-III-1937 g. na rešenje.

*Pretsednik Stevan Ćirić:* Ovaj će izveštaj Odbora za molbe i žalbe biti umnožen i razdeljen g. g. narodnim poslanicima i biće stavljen na dnevni red kad Narodna skupština to odluči.

Dopustite da Vam predložim ovaj dnevni red za narednu sednicu.

Pretrase izveštaja Odbora za molbe i žalbe.

Prima li Narodna skupština predloženi dnevni red? (Prima) Objavljujem da je predloženi dnevni red primljen. Sa vašim pristankom ovu sednicu zaključujem, a narednu zakazujem za sutra u 11 časova pre podne.

(Sednica je zaključena u 12 časova)



